

英魂常留天地间

——追忆武警宁夏总队某支队战士苗鉴

■罗辉波 吴楚 本报记者 王俊 摄影报道



特别报道

40秒的时间,短暂却又永恒。这是一场生死救援的时间,也是一名武警战士用舍生忘死的行动向党和人民兑现承诺的时间。

2024年8月2日17时40分许,武警宁夏总队某支队战士苗鉴和几名战友跑步时,在一处污水提升井旁突然听到呼救声,发现一名地方工人作业时不慎落入满是污水的井中。

情况危急!苗鉴毫不犹豫,第一个顺着井壁铁梯爬了下去。救援过程中,落水工人身体上下浮动,苗鉴拉他时失去平衡坠入污水,用尽力气托举工人帮助其得救,自己却沉入污水中不幸牺牲,将生命永远定格在24岁。

苗鉴出生在宁夏固原,从小就怀有参军报国之志。2020年9月,他实现梦想,成为一名武警战士。入伍后,苗鉴训

练积极刻苦,新训结束时就以优异成绩被评为“爱军习武好战士”。

采访中,战友们提到苗鉴乐于助人的往事时,一次次哽咽流泪。战友安政华忘不了,苗鉴鼓励自己提升训练成绩,约定在比武场上较一较高下;战友杨宏博忘不了,苗鉴帮助他制订腿部力量进阶计划,还牺牲休息时间当“陪练”;战友韩冰忘不了,备战支队“创纪录、当尖兵”比武时,苗鉴为自己提供科学训练方法……

苗鉴走了,他的精神光芒却永远闪耀,激励着战友们不懈奋斗、勇担重任。

- 图①:苗鉴生前参加训练。
- 图②:武警宁夏总队举行苗鉴烈士先进事迹报告会。
- 图③:社会各界群众送别苗鉴烈士。
- 图④:苗鉴的战友在疆军路上砥砺前行。
- 图⑤:苗鉴的战友开展战术训练。



直击演训场

初冬时节,北风呼啸。海军航空兵某部数架反潜巡逻机依次升空,飞赴目标海域开展反潜训练。

战机临近目标海域,飞行员按照指令下降高度。机组人员将设定好的浮标空投入海,搜索识别水下目标。任务舱内,显示屏上各种数据闪烁变

化。碧波下,可疑目标在隐蔽游弋。

“发现可疑目标!”正当战机准备扩大搜索范围时,声响战位侦听到疑似金属噪声。各战位迅速行动,根据水文条件、目标特性等信息综合侦测研判。确认目标后,战机随即展开模拟攻击。

此次跨昼夜反潜训练强度大、要素全。该部紧盯实战需要,重点加强低空机动、巡逻监视、反潜飞行等课目训练,在长时间飞行中锤炼部队实战能力。

夜幕降临,星光闪闪。停机坪上,各类保障车辆往来穿梭,机务人员和场站官兵紧张有序开展保障工作,为战机再次出征做好各项准备。航灯闪烁,又一批战机接力升空,在夜色中展开反潜训练。

- 图①:机务人员检查战机。
- 图②:夕阳下,战机升空训练。
- 图③:战机接续滑出。
- 图④:战机释放干扰弹。

海空猎「鲨」

海军航空兵某部反潜训练影像

■下令彬 白邵秋 钟森 摄影报道

